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1. IDENTIFICAÇÃO DA ATA

Nome da Demanda Ata da 2ª Reunião da Comissão de
Responsabilidade Socioambiental e do Meio
Ambiente do Trabalho do TRT da 15ª Região, no
ano de 2023.

Data 20/07/2023

Local Google Meet - Remota Horário 11h às 12h

2. PAUTA DA REUNIÃO

- Relatórios do Carbono Neutro - 2021;
- Apresentação do IDS 2022;
- Projeto Plantio de Mudas de Árvores;

3. PARTICIPANTES

Nome

Desembargador Dr. Edmundo Fraga Lopes (Presidente da Comissão)

Desembargador Dr. Fabio Grasselli (ausência justificada, em férias)

Desembargador Dr. Edison dos Santos Pelegrini (ausência justificada, em férias)

Desembargadora Dra. Luciane Storer

Desembargador Dr. José Carlos Ábile (ausência justificada)

Desembargadora Dra. Rosemeire Uehara Tanaka (ausência justificada, em reunião da ABAS)

Desembargador Dr. Jorge Luiz Souto Maior (ausência justificada)

Desembargador Dr. Orlando Amâncio Taveira

Rosana Nubiato Leão - Representante da AMATRA (ausência justificada)

Representante do SINDIQUINZE - aguardando indicação

Daniel Filgueira Granato - Assessoria de Gestão Estratégica
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4. DETALHAMENTO DOS ASSUNTOS ABORDADOS

O Exmo. Desembargador Presidente da Comissão, Dr. Edmundo Fraga Lopes, agradeceu a presença de

todos e esclareceu que a reunião foi designada principalmente para dar ciência à Comissão das

atividades desenvolvidas, bem como para tratar dos seguintes assuntos:

1 - Carbono Neutro
O servidor Daniel informou que o TRT-15 publicou o primeiro Relatório de Emissões de Gases de Efeito
Estufa (GEE) referente ao ano de 2021. Explicou que o documento identifica quais são as fontes de
emissão dos relativos gases resultantes das atividades diárias desenvolvidas pelo Tribunal. Disse que o
Relatório 2021 pode ser consultado no Portal do Tribunal nas abas: Institucional → Sustentabilidade,
Acessibilidade e Integridade → Relatório de Emissões de GEE.
Em seguida, acrescentou que o Relatório referente ao ano de 2022 está quase finalizado pela Assessoria
de Gestão Estratégica e que o próximo passo será a elaboração do Plano de Ação Climática, o qual
permitirá ao TRT-15 o planejamento de ações com o objetivo de reduzir ou neutralizar as emissões
desses gases, atendendo, assim, as diretrizes da Resolução CNJ nº 400/2021.

2 - Novos Resultados do IDS 2022

O servidor Daniel informou que no dia 30 de junho foi divulgado o 7º Balanço de Sustentabilidade do

Poder Judiciário, no qual foram apresentados os resultados dos indicadores de monitoramento do

Plano de Logística Sustentável do Poder Judiciário (PLS-Jud), os indicadores de Acessibilidade e Inclusão,

e o Índice de Desempenho de Sustentabilidade - IDS. Lembrou que o Índice é importante, uma vez que

é considerado para a pontuação no Prêmio CNJ de Qualidade. Citou os indicadores do PLS-Jud que

integram o IDS 2022: consumo de energia elétrica; consumo de água; número de usuários por veículo;

consumo de copos descartáveis; gastos de transporte per capita (indicador incluído em 2022); gastos de

papel; destinação de material para reciclagem em relação à força de trabalho total; consumo de água

envasada descartável; gastos de telefonia e quantidade de equipamentos de impressão. Informou, por

fim, que o TRT-15 alcançou o 11º lugar no IDS 2022 (75,3%) e o 32º lugar entre os 92 Tribunais e

Conselhos, demonstrando evolução dos resultados ano a ano.

3 - Projeto Plantio de Mudas de Árvores

O Presidente Dr. Edmundo informou sobre o projeto “Plantio de Mudas de Árvores”, ressaltando que,

além da relevância social, o projeto se alinha à Agenda 2030 da ONU e à Resolução CNJ nº 400/2021,

em especial por estimular o desenvolvimento sustentável, tanto do ponto de vista econômico, como

social e ambiental. Disse que o projeto abrange todas as Unidades do TRT15, as quais serão convidadas

a participarem do plantio de mudas de árvores no dia 21 de setembro (Dia da Árvore), reforçando o

simbolismo da ação adotada pelo Regional desde 2021.

O Presidente Dr. Edmundo acrescentou, ainda, que as mudas de árvores deverão privilegiar as espécies

nativas da flora brasileira ou frutíferas, as quais poderão ser adquiridas gratuitamente junto a órgãos

públicos, empresas privadas e ONGs. Por fim, disse que a escolha dos locais onde serão plantadas as

mudas deverá ser feita por cada Unidade do Tribunal.

A Desembargadora Drª Luciane sugeriu que a Assessoria de Gestão Estratégica elabore material de

comunicação visual sobre o projeto, para ser enviado como convite de participação e publicado nas

https://www.cnj.jus.br/wp-content/uploads/2023/06/7o-balanco-da-sustentabilidade-do-poder-judiciario.pdf
https://www.cnj.jus.br/wp-content/uploads/2023/06/7o-balanco-da-sustentabilidade-do-poder-judiciario.pdf
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redes sociais do TRT-15. A sugestão foi aprovada à unanimidade.

4 - Outros assuntos

A Desembargadora Drª Luciane mencionou o resultado positivo da campanha de arrecadação de

armação de óculos realizada pelo Tribunal em 2022, na qual foram doadas 1.200 armações por

magistrados e servidores. Nesse sentido, sugeriu que seja elevada à Presidência proposta para que

todas as unidades do Tribunal sejam concitadas a realizar referida campanha. Os membros aprovaram a

sugestão à unanimidade.

5 - Encerramento

Nada mais a ser relatado, encerrou-se a reunião às 12 horas, lavrando-se a presente Ata, que restou
aprovada por todos os membros e que será encaminhada à Presidência do Tribunal para ciência e
eventuais providências, por meio de Processo Administrativo - Proad.

O Presidente agradeceu a participação de todos, dando por finda a presente reunião.

5. APROVAÇÃO DA ATA

Preparada por Yury Sampaio Silva Data 20/7/2023

Revisada por Iara Cristina Gomes Data 31/7/2023

Divulgada por email em Data 31/07/2023

Considerada aprovada em Data 31/07/2023

DESEMBARGADOR EDMUNDO FRAGA LOPES

PRESIDENTE DA COMISSÃO
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